

· 本周重要财经数据发布日程 ·

■ 星期一 (4月24日)

德	国	4月IFO商业景气指数
加	大	2月批发销售环比
英	国	4月Rightmove平均房屋要价指数环比
日	本	2月领先指标终值
美	国	4月达拉斯联储商业活动指数

■ 星期二 (4月25日)

法	国	4月INSEE制造业信心指数
美	国	3月新屋销售(万户)
		4月谘商会消费者信心指数
		2月FHFA房价指数环比

■ 星期三 (4月26日)

美	国	4月21日当周API原油库存(万桶)
澳	大	一季度CPI季环比
日	本	2月所有产业活动指数环比
法	国	4月消费者信心指数
加	拿	2月零售销售环比

■ 星期四 (4月27日)

韩	国	一季度GDP环比初值
日	本	日本央行政策利率
德	国	4月CPI环比初值
美	国	3月耐用品订单环比初值
欧	元	欧洲央行主要再融资利率

■ 星期五 (4月28日)

日	本	3月全国CPI同比
法	国	一季度GDP季环比初值
英	国	一季度GDP季环比初值
美	国	一季度实际GDP年化季环比初值
欧	元	4月CPI同比初值

· 列国 ·

美国

美联储预计今年还有两次加息

美联储副主席费希尔近日表示,尽管今年一季度美国经济疲软,但暂时不会改变美联储今年的加息步伐,预计还有两次加息。

费希尔当天在接受美国媒体CNBC采访时说,数据显示美国一季度经济疲软,但这可能是暂时的。费希尔预计,后面几个季度经济增速可能加快。

费希尔表示,目前看不到改变加息步伐的理由。根据美联储最新的季度经济预测显示,美联储今年还有两次加息。

他说,今年全球经济释放出积极信号,其中很大程度上源于中国和欧洲经济表现好于预期。

费希尔此前曾表示,今年美国经济和海外经济状况可能会一致向好,有助于减轻美联储加息对海外经济带来的负面影响。

美联储今年3月宣布加息25个基点,这是金融危机以来美联储第三次加息。美联储官员还释放信号,考虑在今年晚些时候开始缩减资产负债表,进一步收紧货币政策。

加拿大

多伦多将对外国人炒房征重税

近年来,加拿大最大城市、安大略省省会多伦多楼市交易火爆,房价节节攀升。尤其引发当地政府关注的是,不少外国购房者组团看房,一次性买下多套,却无意居住。

面对这一问题,安大略省省长凯瑟琳·温决定效仿西部城市温哥华,对多伦多及其周边地区的外国购房者征收15%的房产转让税,以期为市场降温。

多伦多房价最近两年增幅百分比都达到两位数,市场有关房地产泡沫的忧虑与日俱增。安大略省政府先前拒绝干预,然而本月早些时候公布的行业数据令省长凯瑟琳·温压力骤增,数据显示,过去一年来,多伦多部分地区房价上涨33%,一套独立住宅的价格已经达到121万加元(约合618万元人民币)。

安大略省近日公布提案,明确表示将对外国买家额外征税。除加拿大公民以及拥有该国永久居留权者外,所有外国人购买住宅时将被征收15%的税费,未在加拿大注册的公司或是由外国人控制的公司购买房产时也将面临同样“待遇”。

此外,提案还要求加强租赁市场监管、鼓励租赁住房建设,并为多伦多效仿温哥华开征空屋税开了绿灯。提案一旦获得议会通过,将自4月21日追溯生效。

日本

多数民众认为政府出现懈怠

根据日本共同社22日、23日实施的全国电话舆论调查结果显示,关于安倍政府地方创生担当部长山本幸三等阁僚的不当发言和政务官丑闻等,73.2%的受访者“认为(政府内)出现懈怠”。

关于新设写入“合谋罪”宗旨的“恐怖活动等准备罪”的《有组织犯罪处罚法》修正案,41.6%的人表示赞成,与表示反对的39.4%势均力敌。

共同社此前以固定电话用户为调查对象,但为了覆盖只有移动电话的人群,从本次调查起将该人群也纳入对象。

安倍内阁支持率为58.7%。尽管不能与3月的上次调查简单比较,但上升了6.3个百分点。

有关针对推进核导开发的朝鲜考虑包括动武在内“所有选项”的美国的应对,53.4%的受访者“给予好评”,38.2%不予好评。

关于首相夫人安倍昭惠在大选中为自民党候选人等声援拉票时,昭惠夫人的政府随从人员同行一事,有54.1%的受访者“认为不妥当”。

北京商报综合报道

责编 陶凤 美编 李杰 责校 王坤 电话:64101949 bbtzbs@163.com



法国大选 “黑天鹅”概率有多高

一场“半决赛”,结果出炉后将大概率产生两位候选人继续一较高下。

但值得注意的是,在上述调查中,只有77%的人声称不会再改变主意,即仍有将近1/4的受访者为摇摆选民。因此,考虑到调查的误差率,前四名候选人之间的竞争实际上异常胶着,首轮投票结果的最终形势亦难以准确预测。

选情胶着

按照法国法律规定,从当地时间22日起至23日投票结束,任何机构不得再发布有关选举的民意调查结果。因此,21日发布的民调结果已成为法国总统选举首轮投票前的最后“参考”。

民调机构IPSOS SOPRA STERIA的调查显示,中间派独立候选人艾曼努尔·马克龙以24%的选票暂居支持率首位,极右翼政党“国民阵线”候选人玛丽娜·勒庞以22%的支持率在两项调查中居次席,中右翼共和党候选人弗朗索瓦·菲永的民望微跌,与极左翼“不屈的法兰西”运动候选人让-吕克·梅朗雄同为19%,并列第三。另外,左翼社会党候选人伯努瓦·阿蒙则以7.5%的支持率在民调中位列第五,恐怕已无望进入第二轮。

根据规定,如果首轮投票中没有候选人得票率超过半数,则由票数最高的前两名候选人进入第二轮对决。目前,从各项民调结果来看,本次首轮投票恐怕仅仅是

意外频频

2017年的法国大选可谓“意外”频发。

事实上就在6个月前,本届大选曾被认为是最没有悬念的一届。然而剧情的翻转始于今年1月底,此后几个月间,与各位候选人有关的负面新闻层出不穷,其中上至贪污腐败的“空饷门”,下至家里短里的“外遇门”。在这当中,菲永可以说是受丑闻影响最为深重的一位了——从最被看好的候选人,到“四强”垫底,中间只隔了一个“空饷门”。

更令人惊讶的是,在距离法国总统大选第一轮投票仅余三天之际,数声枪击声在法国首都巴黎市中心的香榭丽舍大街响起,极端组织“伊斯兰国”(ISIS)宣称制造了此次袭击事件,这为法国大选的最终走向增添了又一个“意外”——极右翼或将因此乘风而上。

可以肯定,20日的恐怖袭击事件必定会增加法国选民“要安全”的心理,对那些在反恐、治安等领域态度强

硬的候选人或更有利。因此,恐袭事件可能令选民心理产生变化,进而影响他们在填写选票时的决定,这将令大选的阶段性结果更具“不可测性”。最新民调也的确显示,极右翼候选人玛丽娜·勒庞的支持率在巴黎发生枪击案后有所上升。

不过,也有观点认为恐袭并不会真正改变大选局势。“有人会说,恐怖主义改变了一切,如果有袭击,大家都投票支持勒庞。但如果你回想巴黎袭击,你看看巴黎两次袭击前后的选举,勒庞的支持率并未增加。”英国肯特大学政治学教授马修·古德温如是说。

独木难支

对于举世瞩目的法国大选,美国总统特朗普也来凑热闹,他在21日发推特称:“巴黎又发生恐怖袭击,法国人民将无法对此承受更多,这将对总统大选有重大影响。”

分析人士担忧,恐怖袭击可能影响大选局面,给持激进排外立场的勒庞“助攻”。作为欧洲代表性的右翼民粹主义政党,勒庞主张与欧盟完全划清界限。如果她赢得大选,对欧盟的影响可能是灾难性的,甚至令英国“脱欧”显得“小儿科”。

不过也有分析认为,即便勒庞闯入第二轮投票,但无论她是对阵马克龙还是对阵菲永,都将处于明显劣势。德国《焦点》周刊称,大谈国内安全问题的勒庞可能会借着香街袭击案在首轮投票中获益,但正如荷兰的选举结果中所显示出的一个现象——大选前的突发事件并不一定对极右翼政党候选人有利,选民很可能会转向更有经验的保守派政治家。

严阵以待

黄金钱包首席研究员肖磊指出,只要第一轮投票产生的两位候选人中勒庞或者梅朗雄,那么对市场而言无疑就是一只“黑天鹅”,因为这二人都是主张退出欧元区的,因此他们对欧元的影响都是负面的。不幸的是,这种可能性目前来看非常之高。“一旦出现这种情况,市场将产生两种避险动作,其一,在商品市场中,黄金价格将迅速上涨;其二,外汇市场波动也会加大,由于欧元占美元指数较大,届时美元将迅速上涨,美元跟黄金同时上涨的现象将出现,此外英镑、瑞郎、日元等资产也会得到避险支撑”。

因此,在法国大选“黑天鹅”振翅待飞的当下,欧洲各大央行也紧盯局势、严阵以待。一方面,欧洲央行已然准备好工具以应对法国大选对当地银行产生的任何影响,22日,欧洲央行管委会埃瓦尔德·诺沃特尼表示,法国大选第一轮投票过后,如有需要,欧洲央行可以向法国的银行提供紧急流动性援助。

另一方面,欧洲各国央行也已摩拳擦掌应对随之而来的金融冲击。根据瑞士央行的表态,如果投资者届时蜂拥而至避险货币,为了“捍卫”瑞郎,这家央行已经做好了降息和市场干预的准备。

当然,尽管欧洲各大央行已然严阵以待,人们仍需意识到的是,即使勒庞最终未能拿下法国总统之位,也并不值得欢呼雀跃——极右翼政党曾经一度高达40%的民意支持率显然是对布鲁塞尔的一记警钟,欧盟和欧元区已来到不得不变的路口。

北京商报记者 初晓彤

F Focus

IMF:从反对“保护主义”到反对“向内看”



当地时间22日,在美国华盛顿,国际货币基金组织总裁拉加德在新闻发布会上讲话。新华社记者 刘杰 摄

波澜再起 英首相欲上调个税

不久前,英国首相特雷莎·梅出人意料地宣布将在6月寻求提前大选的消息,并希望借此对处于“脱欧”进程中的英国获得更大的掌控权。近日,她又表示,如果她赢得6月8日的选举,则不排除上调个人所得税的可能。

那么,在即将大选的敏感时刻,特雷莎·梅做出上调个人所得税的表态是出于什么动机呢?

可以说在英国,税收是调整收入差距的有效手段。根据英国现行税法规定,年薪4800英镑以下的低收入者不用纳税,超过的部分按不同比例纳税,最高收入所得税率为40%。

复旦大学欧洲问题研究中心主任丁纯在接受北京商报记者时表示,“从理论上来看,一般情况下增税意味着富人要缴更多的税,所以英国政府通过此举平衡收入差距,以再分配的方式实现社会公平”。

“从政治目的上来看,保守党可能是想要获得更多来自中下层民众的选票。”丁纯补充道。

根据英国上个月发布的经济和财政展望报告显示,由于“脱欧”谈判对商业信心有负面影响,2018年、2019年、2020年英国经济增速将分别放缓至1.6%、1.7%和1.9%,2021年才有望回升至2%。

中国国际经济交流中心经济研究部部长徐洪才在

接受北京商报记者时表示,上调个人税将在两方面对英国经济产生负面影响,“一是对消费起到负面作用,增加税收意味着居民可支配收入减少,导致国民购买力下降,短期来看对商品市场是不利的。受到‘脱欧’问题的影响,英国经济已经遭到了一定程度的冲击,已经有大量人才流向境外,增税将会雪上加霜”。

特雷莎·梅和英国财政大臣哈蒙德在今年初被迫放弃了上调就业税的计划,因此前有批评称,这一措施违反了他们在2015年保守党选举时的承诺。

有关6月8日提前举行选举的决定已经引发人们猜测,特雷莎·梅将在2017年的竞选纲领上放弃此前不上调增值税、所得税或国家保险工资税的承诺,以帮助减少政府的预算赤字。

其实,上届英国政府一直致力于削减财政赤字,希望在2020年前实现财政盈余。但在去年11月英国财政部公布的财政报告“秋季声明”中,英国政府明确表示,政府承诺将回归财政平衡,但由于疲软的经济前景以及英国与欧盟谈判面临的不确定性,政府不再寻求在本届议会任期内实现财政盈余。本届政府的目标是在下届议会任期内尽早实现这一目标。

北京商报记者 陶凤 实习生 高蕊

油价企稳 沙特公务员涨工资了

布伦特油价在50美元上方企稳,沙特终于退出去年临时推出的紧缩措施。据沙特国有电视台Ekhbariya TV,沙特国王上周六发布王室命令,宣布对公务员以及军队恢复财政补贴的发放。

去年初,经历了两年持续下跌的布伦特原油,一度跌至28美元/桶附近,创12年新低。财政吃紧的沙特在去年9月出台举措,将部长级官员薪水下调20%,并大幅缩减公共部门雇员的补贴。

在沙特的全部劳动力人口中,政府雇员的比例高达2/3,这也是他们头一次遭遇降薪。上述王室命令提到,当时的降薪正是出于对油价大幅下滑的反应。

2016年沙特GDP增速为1.4%,IMF预计今年增速可能下滑至0.4%。在补贴恢复之后,公务员可支配收入的增加,预计将带动沙特消费的增长,从而重振沙特经济。

沙特国务大臣称,公共部门员工可支配收入增加之后,随着内需的恢复,有助于进一步提振情绪。他表示,在支出管理加强以及收入增加之后,一季度预算表现大幅好于预期,近日决定的出台就很自然。

北京商报综合报道